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Haluatko remontoida oman huoneesi? Pääset kokeilemaan sisustussuunnittelijan työtä suunnittelusta materiaalien valintaan asti!




Projektiohje:
Projekti koostuu kolmesta osasta: alustavista tehtävistä, vierailusta ja vierailun jälkeisistä tehtävistä.
1. Alustavat tehtävät kotona:
Mittaa oman huoneesi mitat eli huoneen leveys, korkeus ja pituus, seinään upotettujen kaappien koko sekä ikkunoiden ja ovien leveys ja korkeus tarkasti käyttäen rullamittaa. Muista ottaa huomioon huoneen mahdolliset erikoismuodot, kuten seinien kaarevuus ja ylimääräiset kulmat. Kirjaa huoneesi tarkat mitat Tarvittavia tietoja- monisteeseen.
       2.  	Alustavat tehtävät oppitunnilla eli remonttisuunnitelma:
Suunnittele omana huoneeseesi pintaremontti. Voit suunnitella tapetoivasi tai maalaavasi huoneesi seinät, maalaavasi katon ja asentavasi jalkalistat. Pintaremontin tulee pitää sisällään sekä maalaamista että tapetointia. 
Alustavan suunnitelman tekemisen lisäksi laske remonttiin tarvittavat suureet eli seinien, lattian ja katon pinta-alat, huoneen piiri sekä mieti remonttibudjettia.
        3. 	Vierailu:
Tutustu rautakaupan materiaalivaihtoehtoihin ja valitse itsellesi mieleiset sekä remonttibudjettiisi sopivat materiaalit. Kirjaa valitsemistasi materiaaleista tarvittavat tiedot Tarvittavia tietoja- monisteeseen.
        4. 	Vierailun jälkeiset tehtävät:
Viimeistele remonttisuunnitelmasi valitsemiesi materiaalien mukaiseksi. 
Laske rautakaupasta keräämiesi tietojen perusteella, kuinka paljon tarvitset kutakin materiaalia. Laske myös kuinka paljon remontti tulee materiaalien puolesta maksamaan. Mikäli jostain tuotteesta puuttuu oleellista tietoa, voit etsiä tietoa internetistä. 
Tee luokan seinälle asetettavaksi posteri, jossa kerrot remonttisuunnitelmasi, huoneesi mitat ja lasketut suureet, käytettävät materiaalit, materiaalien määrä ja remontin hinta.


TARVITTAVIA TIETOJA
Huoneen mitat:

[bookmark: h.gjdgxs]Maalit:
Maalin merkki ja nimi:
Pinta (sileä/karhea):
Maalin riittoisuus:
Tarvittavien käsittelyjen lukumäärä:
Purkkikoot:
Maalipurkin hinta:
Mahdollisen sävytteen hinta:
Muut huomioitavat asiat ja niiden hinnat:
Tapetit:
Tapetin merkki ja nimi:
Rullan leveys:
Rullan pituus:
Tapetin hinta:
Muut huomioitavat asiat ja niiden hinnat:
Jalkalistat:
Listan merkki ja nimi:
Listan pituus:
Listan hinta:
Muut huomioitavat asiat ja niiden hinnat:
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